2014级研究生新生生涯辅导一页纸
亲爱的同学们：
    首先祝贺大家成为在求是园中继续深造的高学历群体中的一员！
为帮助同学们利用好学校提供的学习资源，尽早规划自己的职业生涯，从而在不远的将来顺利进入职场，在适合自己的工作岗位上建功立业，现简要介绍学校就业中心为大家提供的各类生涯辅导资源与学习平台，希望这小小的一页纸可以为你的梦想再插上一双隐形的翅膀。
                                                                   就业指导与服务中心
                                                                       2014年9月
1、 生涯发展数据库                     

职业测评一体化系统——浙江大学就业网站为学生提供集职业测评、专业介绍、毕业生就业去向查询、用人单位宣讲会查询以及辅导与咨询预约为一体的生涯发展数据库，以帮助学生进行学业与职业生涯规划，明确生涯发展方向。
使用方法：点击就业中心主页（http://www.career.zju.edu.cn/）中部的“职业测评”图标，即可看到框图中间的“职业测评登录”链接。用自己的姓名和学号作为用户名和密码登录后即可使用。
2、 公共选修课
目前就业中心为研究生开设了两门课程： 

《生涯规划与职业发展》公共选修课（秋学期，36学时、2学分）, 通过小组学习、现场演练等方式，重点提升沟通表达、情绪管理、团队协作、职场礼仪、简历撰写、模拟面试等通用职业能力和素养，并邀请资深HR和优秀校友来课堂交流与分享，加深对职场的认识和理解。
《KAB创业基础》公共选修课（冬学期，36学时、2学分），旨在培养研究生的创业意识和创业精神，同时帮助研究生更好地了解创业实务。
3、 个体咨询
若同学们对职业测评结果有任何疑问，或者有职业生涯发展方面的问题和困惑，可通过拨打电话（87952717）或发送邮件（jy@zju.edu.cn）预约老师的个别咨询与辅导。
4、 职业素养提升训练营
面对职场挑战，你准备好了吗？在当前的大环境下，单纯学历上的优势已不再是求职应聘中无往不利的法宝。为帮助研究生群体明确职业定位、提升职业素养、锤炼求职技能，就业指导与服务中心将于近期隆重推出“浙江大学研究生职业素养提升训练营”系列培训，以切实为广大研究生的顺利就业助一臂之力。本次训练营采取网上报名的形式，限额100人（先报先得）。成功报名的同学将成为VIP注册学员，获得每次活动的通知。
5、 其他学习资源推荐
· 新锦成http://zju.jincin.com/
锦成网是大学生进行职业测评、生涯规划，获取求职、创业资讯，提升就业、创新创业能力，分享职业发展感悟的学习交流平台，为学生提供丰富的与职业发展和创业相关的资讯及视频材料。目前可以为200个有注册帐号的研究生提供系统的职前教育课程。职前教育课程采取网上报名的形式，限额200人，有需要的同学请于9月28日－30日发送申请和个人简历到jy@zju.edu.cn（先报先得）。
· 职场10分钟 http://cn.10minuteswith.com/
10 Minutes With 是一个全球职业教育平台，让职场人直接为你讲述他们的日常工作，带你了解最真实的职场。每天十分钟，了解不同工作和职位的真实面貌，发现你的兴趣点。从全球视角了解相关职业岗位的同时，提高自己的英语听力水平。马上以@zju.edu.cn为后缀的邮箱免费注册吧！
· 生涯规划与就业指导相关资料
就业中心每年推出的“生涯规划与就业指导”校报专刊、年度毕业生就业质量报告、上一年度毕业生跟踪调查报告、在校学生的就业意向调查报告以及历年毕业生就业去向查询等生涯辅导资料，帮助大家较为全面地了解我校毕业生的就业现状与职业生涯发展状况，科学定位自己的生涯发展目标。
6、 学生社团
就业中心旗下有六个学生社团（学生就业与职业发展协会、成长互助训练营、企业俱乐部联合会、KAB创业俱乐部、管理咨询协会和海外升学就业协会等），这些社团是中心为学生搭建的自我学习、自我服务与自我成长的重要活动平台，欢迎有志者踊跃加盟。
7、 校园宣讲会和国防军工周
每年9-12月是校园招聘的黄金时期，期间有数百场用人单位的专场宣讲会。建议同学们利用课余时间聆听若干感兴趣的宣讲会，尽早了解目标行业、企业和岗位的具体要求，提早做好职业规划和就业准备。
为了鼓励我校毕业生到国家重点单位建功立业，就业中心开放9月20－30日专门接待国防军工等国家重点单位来我校招聘，请同学们密切关注。此外，就业中心每年定期组织学生到国家重点单位参观实习，并给予路费补贴和一定的食宿补贴。
8、 问卷调查
为全面了解同学们的生涯发展现状和实际需求，以便我们制定出更有针对性和实效性的工作措施，更好地满足同学们的成长需要，请大家登录就业网站首页（http://www.career.zju.edu.cn/），通过左侧的“校内统一身份认证”进入“问卷调查”页面，认真填写“浙江大学研究生生涯发展现状与需求”调查问卷。
预祝同学们在求是园中度过充实难忘的研究生生涯！
