                                                                    武汉金牛经济发展有限公司


武汉金牛—博士人才招聘
武汉金牛经济发展有限公司是一家专门从事新型塑料管道成套应用技术、液晶显示器用高端系列光学膜技术和石墨烯高分子功能聚合物技术研发、生产、销售于一体的民营高新技术企业，年销售额在30亿以上；公司成立于1999年，坐落于武汉市汉阳区黄金口都市工业园金福路8号，占地面积15万平方米，是中国塑料加工工业协会塑料管道专业委员会副理事长单位。
公司秉承“求实创新、服务社会”的企业宗旨，立足塑料管道、光学薄膜和石墨烯应用三大领域。

在管道成套应用上，公司研发生产六大类十六大系列产品，主要产品包括：PP-R冷热水管、PP-R塑铝稳态管、PE-RT地面辐射采暖管、RPAP5对接焊铝塑复合管、PE-X对接焊铝塑复合管、PE-X搭接焊铝塑复合管、PSP钢塑复合压力管、PE给水管、PE燃气管、HDPE双壁波纹管、HDPE排水管、PVC排水管、PVC电工管等管道产品，广泛应用于建筑冷热水、建筑排水、地面辐射采暖、散热器采暖、中央空调、地源热泵、市政给水、市政排水、燃气管网等管道系统领域。其中，主导产品PP-R冷热水管、PE-RT地面辐射采暖管市场占有率20%。

在管道行业取得一定成绩的同时，公司始终关注国家产业发展趋势，将节能环保、高新技术作为公司的发展方向。在国内率先开发出具有自主知识产权的光学反射膜，经市场验证，各项指标达到国际先进水平，该产品打破了国外垄断，填补了国内空白，主要产品包括：GR1A系列光学膜、GR1B系列光学膜等。

同时，公司还密切关注国际新型功能材料技术发展趋势，2013年公司与国内重点院所合作开发石墨烯高分子功能聚合物，广泛应用于电子工业、飞机制造业、平板显示等众多行业，石墨烯的成功应用必将有力推动金牛公司的技术创新，成为公司新的增长点之一。

公司拥有国家认可的实验室和一大批高层次、高素质的专业技术人才，聘请国内权威专家任技术指导，与国际上许多管道技术权威机构和企业保持着密切的合作与交流，共同致力于中国管道科技及其它功能聚合物的研发创新。公司2004年成立企业技术中心，主要从事塑料管道成套应用技术的研发工作;2013年成立了石墨烯-聚合物工程研发中心,主要从事石墨烯聚合物的研发和应用。公司内部组建了高分子专业博士研发团队,外部积极与国内外科研院所、高等院校、知名企业以及政府管理机构进行合作，成立了外部专家委员会。并于2015年在比利时布鲁塞尔成立了研发中心，达到与国外科研院所及企业进行技术和资源对接。
先进的管道技术、科学的企业管理、一流的产品质量和完善的售后服务，使金牛管业赢得了广大客户的信赖。公司产品2004年被评为“湖北名牌”， 2006年获得“中国名牌”的荣誉，2009年公司的“金牛角”商标被认定为“中国驰名商标”，2011年公司研发技术中心被认定为“湖北省级企业技术中心”，在同行业内率先通过ISO9001：2000质量管理体系认证和ISO14001：2004环境管理体系认证。

金牛公司研发中心研发出拥有52项自主知识产权产品及工艺，填补了国内管材市场的空白，生产国内领先、国际先进水平的高技术产品批量投放市场。技术中心累计研发新产品50种，主编了5项行业标准，参编了3项国家标准、6项技术规程和3项标准图集，六项技术国际先进，数十项技术国内领先。
公司网站：http://www.wuhankb.com

招聘岗位：

项目研发工程师

招聘对象：

应届及往届博士毕业生
招聘人数：

塑料机械、工厂设备自动化方向4人，高分子材料方向10人。

主要招聘专业：

机械设计制造及自动化、机电一体化、过程装备与控制工程、材料成型及控制工程、高分子材料与工程（高分子化学与物理、高分子合成、高分子材料成型加工、高分子材料研究等专业）。
任职要求：
1、博士及以上学历，相关专业优先考虑；

2、英语听说读写能力较好，能够作为工作语言开展工作；

3、愿意接受企业委派到国外高校或企业进行学习深造；

4、具备良好的思想认识和良好的个人品质，无不良记录；

5、具有良好的学习能力、沟通协调能力，思维开阔；
6、具备不怕吃苦、不怕困难的思想准备，性格开朗；
7、具备创业意识，创业激情，创业精神。

联系方式：

应聘者务必将真实、完整的带有照片的简历信息，发送至武汉金牛经济发展有限公司人才战略发展部（高端人才职位）

联 系 人：汪文斌

联系电话：027-84469057，15827402591

邮    箱：binwang_pro@126.com
微    信：wwb_0817

新浪微博：@PRO小鸟哥
