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大科学工程专项建设指挥部暨空间基础科学研究中心
诚聘英才
一、大科学工程专项建设指挥部暨空间基础科学研究中心简介
2014年，哈尔滨工业大学被国家发改委正式确认为国家重大科技基础设施项目“空间环境地面模拟设施”牵头建设单位。国家重大科技基础设施是国家基础设施的重要组成部分，是国家为在科学技术前沿取得重大突破，解决经济社会发展和国家安全中的战略性、基础性和前瞻性科技问题而投资建设，在长期运行中，为科技界和社会开放共享的大型科学技术研究设施，简称“大科学工程”。

哈尔滨工业大学大科学工程建设项目“空间环境地面模拟设施”的目标是：探索在空间环境下人类活动所引发的新现象和新规律；揭示空间环境因素作用下物质结构演化的基本规律和各种环境耦合效应的物理本质；健全材料/器件空间服役行为的理论分析方法和评价体系；实现基础理论的原始创新与航天材料/器件的自主可控；引领国际空间科学与航天技术基础研究的发展趋势。“空间环境地面模拟设施”将构建国际领先水平的、具备高时空分辨率的原位/半原位动态分析手段的空间综合环境模拟平台；形成国际领先的空间环境及其与物质作用科学的研究条件和能力，支撑我国空间基础科学研究和航天技术的原始创新水平的提升；填补我国在大型空间综合环境模拟设施、综合性空间环境与物质相互作用科学研究平台的空白；将带动飞行器设计、材料、力学、控制、微电子、光学、能源、生命、食品等多学科的交叉融合与发展。2015年9月21日，国家发展改革委员会下发《国家发展改革委关于空间环境地面模拟装置国家重大科技基础设施项目建议书的批复》（发改高技[2015]2151号）文件，批准“空间环境地面模拟装置”项目建议书，目前装置建设进入可行性研究阶段。
哈尔滨工业大学大科学工程专项建设指挥部暨空间基础科学研究中心（下称“指挥部（中心）”）定位于大科学工程建设和运行的“执行中枢”、学校基础研究转型升级的“战略平台”和学校体制机制创新“试验基地”，主要研究系统有：空间综合环境研究系统；微观机理分析系统；等离子体科学研究系统；弱磁/零磁环境系统；生命科学研究系统；离子加速器系统。具体如下：
1. 空间综合环境研究系统
空间综合环境研究系统作为装置的核心部分，能够模拟不同类型、不同水平的空间单因素和空间综合环境，并要求引入必要的先进科学分析手段，可实现对材料和器件空间环境效应的研究。
专业方向包括：高分子物理，材料学，等离子体物理，凝聚态物理，环境与效应的计算仿真、半导体物理。
2. 器件离子辐照系统
器件离子辐照研究系统重点开展器件空间辐射环境多因素协合效应研究，完善辐射诱导缺陷和载流子耦合模型，构建主流工艺器件空间辐射效应仿真软件系统；探索新型器件结构/材料在空间环境因素作用下性能变化的基本规律和物理本质；健全器件空间服役行为的理论分析方法和评价体系。

专业方向包括：微电子学与固体电子学及集成电路工程专业，粒子物理与原子核物理专业或核技术及应用专业，测控技术与仪器专业及材料科学专业，光电信息科学与工程或者光学工程专业。

3. 微观机理分析系统
微观机理分析系统包括离子束辐照电子显微分析平台和空间综合环境表面效应研究平台，可在空间环境作用下进行各种原位/半原位的物质结构分析，能够在原子分子等微观层次获取材料结构与性能演化的实时动态信息，揭示材料和器件空间环境效应的本质。
专业方向包括：凝聚态物理，材料物理与化学，无机化学，高分子化学等（表面物理，表面化学，低温物理，纳米材料，真空科学与技术等）。
4. 等离子体科学研究系统
等离子体科学研究系统构建了进行电磁波与航天器等离子体环境相互作用、高能粒子在磁层等离子体环境中的加速过程、空间等离子体基本物理过程的时空演化规律研究的条件平台，为航天器可靠活动和通信安全提供重要的实验和理论研究基础。
专业方向包括：等离子体物理，空间物理，电源技术，真空机械，微波技术等
5. 弱磁/零磁环境系统
弱磁/零磁环境系统构建大型的深度清洁和极度精细的弱磁/零磁环境，为器件、系统及生物体的磁性探测与弱磁效应研究提供必要的研究条件和手段，完善我国磁环境体系。
专业方向包括：磁性材料、空间物理（地球磁场）、电磁场、磁探测仪器、生物电磁学。
6. 生命科学研究系统
生命科学研究系统由微束辐照研究子系统、弱磁生物学研究子系统和多因素耦合生物学研究子系统组成。该系统可实现模拟空间辐射、弱磁、微重力以及三者耦合环境因素下生物学效应的原位在线分析和机理研究，为空间生命科学发展提供基础研究支撑，增强人类长期空间驻留的能力。
专业方向包括：细胞生物学、遗传与发育生物学、脑认知于神经生物学和生物医学工程。
7. 离子加速器系统
离子加速器系统包括低能串列加速器和中高能同步加速器，可提供质子和重离子束，为材料、器件和生物体的辐照效应和机理的研究提供辐照源。
专业方向包括：核物理、物理学、电气、自动化、控制、微波技术、信息与通讯及加速器物理、辐射防护、核探测器、核电子学
8. 共性技术系统
共性技术系统为大科学工程主体建设系统提供技术支撑，将围绕工程建设的多个系统的共性需求和关键技术问题，开展技术攻关和研发工作。
专业方向包括：机械工程、真空及低温技术、光学仪器研制、光谱技术、数据存储与处理、电子信息系统、控制科学与工程等。
2016年面向海内外招聘符合上述8个系统相关学术专业方向的“青年千人计划”人才。
二、招聘岗位及条件 

1. 基本条件
要求申请人品行端正，遵纪守法，严格自律；具有良好的职业和学术道德，组织观念强；具有良好的团队合作精神、思路开阔，动手能力强，能够创造性地解决问题；具有较强的外语(英语)听、说、读、写能力；乐于主动学习相关业务知识，愿意接受岗位需要的专业培训。

2. 教育背景和资格条件
最后学位为海内外著名高校或科研机构应届优秀博士毕业生（含博士后）。.
3. 科研条件
① 培养方式为全日制统招统分，且第一学历学位应为海内外一流大学；
② 有一年及以上海外学习及科研工作经历者优先；
 ③ 具有宽阔的学术视野，较强的研究能力，曾发表高水平科技论文，或参与过国家自然科学基金项目、国家863项目等国家级项目。
三、岗位待遇及条件 

为应聘入选者提供以下待遇： 

（1） 聘为专项建设博士后，通过聘期考核可留校工作；
（2） 到岗工作后，具体薪酬待遇面谈。
四、应聘方式 

岗位应聘者，请通过电子邮箱发送带有教学、科研、论文及获奖情况的简历，我们将在收到邮件后及时与您联系。 

五、联系方式
哈尔滨工业大学大科学工程专项建设指挥部暨空间基础科学研究中心办公室
联  系  人：赵异肖
联系电话：0451-86402785
联系邮箱： zhaoyixiao@hit.edu.cn
地    址：黑龙江省哈尔滨市南岗区一匡街2号哈尔滨工业大学科学园2H栋404
邮    编：150001 

