龙旗科技简介

    你想了解美国对冲基金的运作吗？
你想加入一个年轻、充满活力的创业团队，充分发挥你的才智与潜力，一同去打造一个世界级的金融品牌吗？
你想在一个氛围轻松、友好平等、没有繁文琐节的工作环境里努力工作吗？ 

如果这些都是你曾经的梦想， 那么龙旗是你不二的选择。
杭州龙旗科技有限公司是一家由美国资深基金经理以及著名教授学者海归创办的企业。公司致力于提供高端全方位的金融解决方案，例如中国量化对冲产品的开发、以及金融科技产品开发等。我们正努力打造中国最好的量化投资团队。公司已获得风投和成功企业家的股权投资， 注册资本2000万人民币。公司地处杭州西湖区黄龙时代广场，5分钟步行到浙大玉泉校区。公司目前研发平台和投资平台的搭建已经基本结束，预期于今年下半年开始种子对冲基金的运行。 
公司的两位主要创始人都来自贝莱德投资管理公司（BlackRock）的科学主动股票投资部。贝莱德是世界上卓越的资产管理公司之一，也是投资管理、风险管理、与咨询服务的领导者, 为全球各地专业法人、中介机构及个人投资者提供服务，现为财富500强中最大的资产管理公司，管理的总资产达近4万亿美金。科学主动股票投资部（它的前身是巴克莱全球投资者（BGI）的主动股票投资部）是业界最知名的量化投资团队，现管理多达1千多亿美金的主动投资产品，其中包括中国的国家外汇管理局的２0多亿美金。2011年，贝莱德科学主动股票投资部的旗舰对冲基金产品 32 Capital 以稳定而优异的收益（超过7的夏普率及超过30%的投资回报）击败对冲基金巨头文艺复兴技术和SAC，获得年度最佳量化对冲基金奖。
联合创始人Z博士在回国之前是贝莱德科学主动股票投资部全球投资组的副总裁，主要研究员。他从事量化投资和风险掌控的世界最前沿研究，特别是全球宏观的阿尔法研究。他所管理的基金在金融危机中有良好的正回报。在2008至2009年初的美国经济危机时期，他管理的美国能源基金仍达到16%的回报。
Z博士本科毕业于武汉大学世界经济系，获波士顿大学博士学位。他博士论文的一章发表在顶尖的计量经济学周刊上，迄今已被70多篇专业论文引用。毕业后拿到数家大学的聘书。Z博士2004获得特许金融分析师证书。
Z博士现为全美华人金融协会理事会的理事。全美华人金融协会成立于1994年。自成立以来，协会一直是美国与中国在金融领域的桥梁。每年举办国际会议和接待了来自中国的许多代表。协会的历届理事和当前的一些成员目前担任中国政府官员和私营部门的专业人士。

联合创始人W博士在回国之前是贝莱德主动型股票管理部大中华地区负责人，担任贝莱德QFII基金经理，全权负责大中华地区的投资交易策略及基金管理工作。是中国股市量化投资的专家。 
W博士的研究领域覆盖了统计学，运筹学，计算机等多个领域。他在这些领域的一类期刊和国际会议刊物上共发表过十五篇文章，索引数超过上百次。W博士还在多个国际期刊上担任审稿人。

W博士本科毕业于清华大学计算机系，获美国密歇根大学Ross商学院的工商管理学博士；且拥有四个硕士学位：密歇根大学的统计硕士、金融工程硕士、工业工程硕士，以及弗吉尼亚理工的计算机硕士。

联合创始人Z教授现为美国密歇根大学统计系正教授，金融工程兼职教授。Z教授本科毕业于北京大学物理系，博士毕业于美国斯坦福大学，长期从事统计学，计算机科学以及相关交叉学科的研究，其研究领域涉及统计机器学习，数据挖掘，高维数据，网络模型，金融，管理等各个方面，尤其他在统计机器学习及数据挖掘方面，做出了在世界上有影响的工作，已在国际著名统计刊物上发表学术论文六十余篇（其中十余篇发表在顶级统计刊物）。Z教授领导并参与了近十个美国国家级科研项目，总额达五百万美元。于2008年获得美国国家自然科学基金的CAREER奖。现担任七家国际著名统计刊物的副主编（其中两家为国际顶级统计刊物），以及全美统计协会统计学习和数据挖掘分会会长。
联合创始人Z女士具有十年的经济金融咨询和高科技创业经验。2004加入美国顶尖金融经济咨询公司，Cornerstone Research。咨询案件包括经济，金融，会计，上市，并购等。加入Cornerstone Research之前，分别加入了三家高科技创业公司，从事产品开发，市场调研，和公司策略策划。Z女士本科毕业于武汉大学世界经济系本科，获美国东北大学信息系统管理的硕士。
龙旗2012秋季实习实习招聘
招聘职位： 

1. 投资研究员助理3名 （此职位要求具有很强的理工科训练和编程经验并且对于股票、期货市场有浓厚的兴趣）
2. 交易员助理2名（此职位要求对股票、期货市场有很深的了解，最好有实战经验）
3. 程序员3名（使用C++协助搭建程序化交易平台，完成与底层数据库的衔接，并实现平台首席架构师设计的各种功能。此职位要求有项目的经验）
4. 市场助理2名 （此职位要求具有积极进取、开朗成熟的性格，出色的协调、组织、沟通能力、和很强的文字和表达能力）

招聘对象： 

· 热爱投资、喜欢关注金融市场

· 动手能力强 
· 聪明+勤奋

· 学习能力快
· 逻辑能力好

· 团队意识，沟通能力强
· 对于实习生，一周工作时间不得少于4天，总实习时间不能少于6个月

· 对于最优秀实习人员，公司会在实习期结束给予全职offer

联系方式：Hiring.ZJU@sci-inv.com。 请附简历、成绩单、和简要求职信。并在主题栏注明申请职位和姓名， 比如“研究员助理：姓名”。    
